

# заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 83 (2387)

Цена 1 коп

среда,

17

октября

1984 г.

## В СЧЕТ БУДУЩЕГО ГОДА

В октябре на трудовом календаре экипажа экскаватора № 53 Кировогорского рудника, возглавляемого старшим машинистом А. М. Нишифоровым, появилась первая цифра будущего года. Отгрузил с начала пятилетки 3 миллиона 530 тысяч кубометров горной массы, экипаж выполнил задание четырех лет пятилетки и теперь работает в счет 1985 года.

В июне подобного успеха добился экипаж экскаватора № 60 этого же рудника, где старшим машинистом А. А. Смирнов.

В июле приступил к

выполнению плана последнего года пятилетки экипаж бурового станка № 38 Оленегорского рудника, руководит которым А. Р. Виткус.

В октябре открыл счет по календарю нового года экипаж бурового станка № 27 Оленегорского рудника под руководством А. П. Никонова.

Эту четверку догонит экипаж бурового станка № 33, руководимого Ю. А. Дорожкиным и № 31, руководимый А. Н. Решетовым, работающие на Оленегорском руднике.

В. РАКОВ.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### МОБИЛИЗОВАТЬ КОЛЛЕКТИВ

На высоком организационном уровне с полной лояльностью коммунистов и заинтересованным, деловым обсуждением докладов прошло отчетно-выборное собрание в партийной организации железнодорожного цеха.

Секретарь партийной организации Н. А. Еремин посвятил свой доклад вопросам мобилизации коллектива на выполнение заданий партии и правительства.

В организационной работе, проведенной коммунистами цеха, есть определенные успехи. Рядом организации пополнились за отчетный период кандидатами и члены КПСС вступили два человека, четверо приняты в члены КПСС.

Но главный вопрос у коммунистов цеха пока не решен. Выступая в прениях, машинист-инструктор В. М. Транеликов отметил недостатки в использовании мощностей тяговых агрегатов. Машинист тягового агрегата Н. И. Камерман рассказал о ходе внедрения бригадной формы организации труда, указав на то, что прогрессивная форма организации труда внедряется медленно, задержки происходят по причинам, которые могут и должны устранить коммунисты.

О путях мобилизации коллектива говорили и начальники службы эксплуатации В. Р. Горелников, монтер А. В. Дремин, начальник участка ЦТО Н. А. Егоров, машинист Н. В. Долматов.

О задачах коллектива и партийной организации было много сказано и в выступлении В. П. Лихова.

Прошло отчетно-выборное собрание и у коммунистов Кировогорского рудника.

Главной темой разговора также стали вопросы повышения производительности труда за счет улучшения резервов, улучшения качества работ, организации труда и руководства на более высоком уровне.

На Оленегорском руднике внедрен манипулятор для дробления негабаритов на базе трактора Т-150. В отличие от прежних он более маневрен и производителен.

Новшества внедряются и в других цехах комбината, что позволит обеспечить более стабильную работу оборудования.

Е. КАТКОВ.

Инженер техотдела.

## Выполняя обязательства

Коллектив дробильно-обога тительной фабрики, выполняя повышенные обязательства, взятые в честь 30-летия выпуска первой продукции на концентрата, добивается хороших результатов.

14 октября коллектив занял первое место в соревновании среди основных цехов комбината. Выполнение плана по выработке концентрата составило 102,9 процента.

Наивысшей производительности труда в этот день добилась смена участка дробления, где мастером В. М. Брикашов. План по дроблению руды вы-

полнен на 128,9 процента. На 123,9 процента выполнила план смена участка сушки и отгрузки концентрата под руководством мастера А. И. Лебедева. Третьими стали работники комплекса циклично-точной технологии, возглавляемые Н. И. Перевощиковым. План выполнен на 107 процентов.

В соревновании коллективов основных цехов второе место присуждено коллективу цеха технологического транспорта, третье — коллективу Кировогорского рудника.

Г. ИВАНОВА.

### ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

Перейдя в электрослужбу Оленегорского рудника, машинист экскаватора Семен Алексеевич Мильчаков и здесь в короткий срок стал отличным работником. Двигатели и генераторы, сконструированные Семеном Алексеевичем, не требуют дополнительной проверки, они всегда имеют высшую марку качества. Ему есть что передать учащимся ГПТУ из своего производственного опыта.

За отзывчивость и добрый характер он в короткое время приобрел авторитет в новом коллективе.

На снимке: ударник коммунистического труда, коммунист С. А. Мильчаков.



## ПЕРВАЯ ГОРСТЬ

Н. Просвиряков

### СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Строительство дробильно-обога тительной фабрики началось весной 1950 года. Проектная мощность первой очереди — 2,7 миллиона тонн сырой руды, 1,2 миллиона тонн железорудного концентрата.

Вместе со строителями на площадке работали и те, кому предстояло выпускать продукцию. Ветеран труда Е. Г. Лихов рассказывает: «Весной 1953 года в составе небольшой группы молодых специалистов-инженеров я прибыла в Ено-Занмадровское рудоуправление «Колжедруда» (так назывался наш комбинат до декабря 1955 года). Строительство шло быстрыми темпами. Для его ускорения нужна была помощь, и мы, молодежь, старались оказать ее: устраивали субботники и воскресники, передко оставались после работы, иногда на целую смену.

Выполняли разную работу: подносили кирпичи и раствор, уплотнили бетон, рыли траншеи под кабели и трубопровод. Стремление у всех было

одно — быстрее сдать в эксплуатацию первую очередь обога тительной фабрики».

Особенно ответственной была работа строителей, занятых на устройстве фундаментов под цеховые и конусные дробилки первой и второй ниток дробления. Проектная глубина котлована корпуса крупного и мелкого дробления составляла 32 метра. Параллельно шло строительство корпусов мелкого дробления, корпуса концентратной и главного корпусов.

Во второй половине 1954 года строительство фабрики было закончено, завершены монтаж дробильного и обога тительного оборудования, сдача в эксплуатацию дополнительной подстанции. К этому времени на родственных предприятиях Нижнего Тагила, Никополь-Марганца, Губкина молодые рабочие получили специальности машинистов дробилок, шаровых и стержневых мельниц, машинистов отса-

дочных машин, другие специальности.

Пуск дробильного отделения прошел отлично благодаря и вскоре был создан запас дробленой руды. А во время обога тительное оборудование пускалось с большим трудом.

Это было напряженное время. Рабочий день всех руководителей начинался в корпусе концентратной. Работами руководили инженер рудоуправления И. А. Алферов, начальник технического отдела Н. С. Вышинский, главный обога титель А. А. Прокониюк, начальники фабрик В. И. Полюков. В пусконаладочных работах помогал работникам фабрики бригада института «Механобр».

Технологическая схема имела серьезные конструктивные недостатки, это был первый опыт проектировщиков. Из-за большой крупности продукта после измельчения нуля плохо транспортировалась по пульпопроводу и аварийному

хвостопроводу, забивались конуса, портились ленты магнитных сепараторов.

Работники института по мере освоения оборудования вносили изменения. Была внедрена схема двухстадийного измельчения, все насосы в ИП заменены другими, значительные изменения претерпело оборудование отделения обезвоживания и сушки концентрата. Благодаря огромным усилиям коллектива комбината и помощи института, 6 ноября 1954 года в главном технологическом корпусе был получен первый концентрат. Это были первые зерна, первая горсть продукции. Обога тители все рабочие увидели результат большой работы. Радость у всех была неопределима.

24 августа 1955 года на Череповецком металлургическом заводе был получен первый чуган из оленегорского концентрата. В ознаменование этого события металлурги отлили памятную плиту и подарили ее оленегорцам.

## Новую технику — в производство

сепараторов с повышенной нагрузкой магнитного поля. В результате снижены потери железа при обогащении Кировогорской руды на восьмой, девятой и десятой секциях. Экономический эффект составил 20 тысяч рублей. На фабрике внедрены также

восемь новых гидродисолов, которые являются более производительными, чем прежние. Эффект от этого внедрения составил 15 тысяч рублей.

Цех технологической автоматизации и диспетчеризации установил на третьей нитке дробления

аппаратуру для автоматического отключения дробилок.

Немало новинок внедрено в цехе технологического транспорта. Это два стенда для ремонта двигателей автосамосвалов, механомонтажный стенд и механизированный пост густых смазок.

30

лет

оленегорскому  
концентрату

УДАРНАЯ  
ВАХТА

Итоги

26

недель

Социалистическое соревнование, развернутое в честь 30-летия выпуска первой продукции на Оленегорской дробильно-обога тительной фабрике близится к завершению.

Итоги 26 ударных недель еще раз подтверждают, что труженики комбината, развивая соревнование, находят новые и новые резервы внутри коллективов для повышения производительности труда, улучшения качества работ.

Коллектив цеха технологического транспорта вновь лидирует в соревновании среди коллективов основных цехов. Водители перевезли сверх плана 26 недель 1 миллион 338 тысяч тонн горной массы, что составило выполнение плана на 107,2 процента.

Среди коллективов в смен и бригад первенство удерживает бригада под руководством А. Х. Бостанджияна. На счету бригады 527 тысяч сверхплановых кубометров горной массы. Выполнение плана — на 126,3 процента.

Второе место занимает смена, руководимая И. И. Степушко. Смена экскаваторного участка № 2 Оленегорского рудника имеет на сверхплановом счету 83 тысячи кубометров отгруженной горной массы, выполнение плана составляет 117,3 процента.

Третье место удерживает коллектив смены участка сушки и отгрузки концентрата дробильно-обога тительной фабрики, где мастером В. И. Манав. План выполнен на 104,8 процента.

До конца ударной вахты осталось 4 недели.

Г. ЛЕБЕДЕВА.

Инженер по соцсоревнованию.

# ДЕЖУРСТВО... У БИЛЛИАРДА

В ПРОШЛОМ году оперативный комсомольский отряд дружинников нашего комбината был признан лучшим в области, получил переходящее Красное Знамя. Награда заслуженная. Наша газета рассказывала о комсомольцах-оперативниках. На дежурство тогда выходило много ребят, они хорошо знали обстановку в городе, проводили интересные рейды.

На собрании сего отряда командир Валерий Жуковский произнес:

— В этом году нас не за что награждать, работаем намного хуже, чем раньше.

Разочарованный тон командира понятен. Если в начале года ежедневно дежурило в среднем по 10 человек, то с июня это число сократилось в два раза и до сих пор не увеличивалось.

Да и те ребята, что приходили в штаб, видя слабый контроль с его стороны и недостаточную под-

держку милиции, часть времени, отведенного на дежурство в городе, проводили в дежурстве у биллиарда.

Но штаб отряда не забил тревогу, не принял мер для исправления положения.

В этом большая часть вины моя, — признается Валерий Жуковский. — Организаторские способности у командира отряда есть, — считает заместитель секретаря комитета комсомола комбината Ирина Латкина, — он работать может лучше. Многие зависят от руководителя. Комитет комсомола не раз напоминал Валерию об этом. Но винить в ослаблении работы одного командира нельзя.

Ребята в отряд посылают комсомольские организации цехов. А комсомольские секретари еще недостаточно хорошо работают в этом направлении. Потому в отряд попадают люди, которые считают, что оперативный отряд — дело сугубо добровольное, забывая о

том, что это их комсомольское поручение.

На конференции предстоит решить, как усилить эту работу, ведь задачи, которые должны выполнять комсомольцы-дружинники с принятием Школьной реформы и недавнего Постановления ЦК КПСС, обязывающего повысить роль комсомола в воспитании молодежи, сильно возрасли.

У нас большие надежды на комсомольцев, — говорит инспектор по делам несовершеннолетних Оленегорского отдела внутренних дел Г. С. Горюничев. — Их главная задача — профилактическая работа. В начале года было 58 шафрон над трудными подростками. Сейчас работают лишь некоторые. Это серьезно сказывается на уровне правонарушений среди несовершеннолетних.

В ВОПРОСЫ, затронутые выступавшими на собрании оперативного отряда, касаются серьезных проблем, решение которых должно помочь выполнению одной из главных задач комсомольской организации комбината — должному воспитанию подрастающего поколения.

С. ВЕСПАЛОВ.

# РАДИ ЛЮБИМОГО ДЕЛА

ВETERАНЫ  
КОМБИНАТА



— В октябре исполнилось 30 лет с тех пор, как я пришла работать в столовую № 1, — вспоминает Нина Семеновна Фирсова. — Многие, даже опытные повара, юнkers, сомневались, сможет ли эта хрупкая девушка работать поваром. Ведь эта профессия требует немало физических усилий, ловкости и, конечно, знаний.

Под руководством опытного наставника Евдокии Михайловны Пимошенко молодая работница быстро освоила новое дело, научилась мастерству приготовления различных блюд, и сегодня является одним из лучших специалистов.

Нина Семеновна, говорит заведующая производством столовой № 5 Аиша Васильевна Блажева, — опытный работник. Она очень добросовестная, честная, всегда придет на помощь товарищам, помогает молодым. Ее труд неоднократно отмечался руководством отдела рабочего снабжения, а портрет украшает Доску Почета. И мне от всей души хочется поздравить Нину Семеновну с пятидесятилетием, а также с трид-

цатилетием ее трудовой деятельности в нашем коллективе.

Мне стыдно было бы работать плохо, — говорит Нина Семеновна, — работать без души, делать свое дело некачественно. Ведь от моего отношения к труду, от того, как и понимаю свои задачи, зависит многое. На меня ведь смотрят молодые, они учатся у меня, у моих сверстников.

Нина Семеновна задумалась. Видно вспомнилась молодость, те далекие годы, когда она выбирала свою дорогу и жизнь. Дорогу, с которой она не свернула. И мне кажется, что и прочитаешь в добрых глазах этой женщины и легкую грусть об ушедшем, и радость за прожитые годы, которые захватили ее целиком и быстро пронесли по жизни, как челнок, любящего в свое дело.

Она действительно счастливый человек. У нее хорошая семья, любимая работа, дети. Две дочери, хранительницы семейного очага стараются быть похаживать на свою мать. Старшая Людмила стала кондитером, также работает в столовой № 1, где когда-то начинала ее мать.

В жизни, — считает Нина Семеновна, — надо найти свое, пусть небольшое и не очень броское, но любимое дело, которое тебе в радость, тогда и шаг будет легким, и людям, окружающим тебя, ты будешь нужна. Мне хочется, чтобы все были счастливы, чтобы был мир на земле, чтобы всегда побеждали разум, человечность и доброта.

Н. НЕЧАЕВА.

На снимке Н. С. Фирсова.

## Где работать школьникам

Одна из задач школьной реформы — усилить трудовое воспитание учащихся. Многие из старшеклассников не прочь были по-работать летом.

Стало традицией, что школьники устраиваются во время летних каникул в ЖКО. Они работают на благоустройстве и озеленении города.

Заметьте, что даже после непродолжительного занятия этим делом, у них появляется чувство гордости, каков присуще всякому человеку, выполняющему что-то очень нужное для людей. Они уже не пройдут по своему газону, не сломают куст, не сорвут цветок, посаженный другими.

Прошли летние каникулы. На благоустройстве города работали 20 школьников. Они умело обращались с механизмами, с интересом относились к каждому делу. Лена Старкова, Сергей Васин, Сергей Кузнецов, Володя Тимоширов и другие ребята показали, что они могут трудиться наравне со взрослыми.

Думаю, эту традицию, возникшую непроизвольно, устраивать себе летнюю трудовую четверть, школьники продолжат. А учителя подумают, может быть, есть резон ее узаконить.

Н. ПРЯДИНА.

Мастер ЖКО по озеленению.

## Сохраним урожай для жителей города

Обеспечить население города свежими овощами и фруктами от урожая — дело не легкое. В короткие сроки плодородные базы должны принять большое количество вагонов, разгрузить их, заложить продукцию на длительное хранение. Этим осенью в наш город поступит 7800 тонн овощей и фруктов. Для их приемки и своевременной доставки в магазины требуются дополнительные рабочие руки, дополнительный транспорт.

По решению горисполкома предприятия и учреждения города должны ежедневно направлять на

базу орс людей и транспорт.

Работа эта не легкая, она требует от руководителей правильно понимать проблему сохранения урожая. Коллектив Оленегорского специализированного строительного-монтажного управления еще в конце сентября выполнил задание по разгрузке вагонов. Этот коллектив под руководством Е. Г. Каплана много лет подряд выполняет задания горисполкома досрочно. Организованности и дисциплины нужно бы поучиться строителям из треста «Оленегорскстрой» и руководителям других предприятий. База орс от

некоторых предприятий не получала и половины запланированного транспорта, строители иногда не выходили на работу совсем.

По этой причине допускаются срывы в обеспечении торговли овощами и фруктами, вагоны, которые ждут в это время во всех концах страны, простаивают на нашей базе, срываются сроки поставки урожая.

Урожай — общее достояние. Сохраним его, организуем быструю выгрузку и правильную закладку — задача общая.

Т. НОСОК.

Заведующая отделом торговли Оленегорского горисполкома.

## ОСЕННИЕ УЛЫБКИ ХУДОЖНИКА



Рисунки Э. Рудного.

## Участковый терапевт

Большой участок у цехового терапевта Л. И. Беляевой — Оленегорский рудник и железнодорожный цех. 21 год Людмила Ивановна знакома с людьми из этих цехов. 21 год она оказывает им медицинскую помощь. У нее и в 50 лет хватает энергии везде успеть: провести прием больных, помочь диспансерным больным подыскать работу, соответствующую их здоровью, пройти по цехам, прочитать лекции. Уважает ее и коллеги по работе, и рабочие обо-

их цехов, потому что главный ее принцип в жизни — оказание помощи человеку, нуждающемуся в ней. И здесь ее участок намного больше, чем определенный служебными обязанностями. Чуткий и отзывчивый человек, она всей своей жизнью оправдывает высокое звание медицинского работника.

Н. КУЗНЕЦОВА.

Медсестра ОМСЧ.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ

## Реклама, Объявления «Справки»

сов. «Нам — 50». Юбилейный спектакль-концерт для взрослых. Начало в 19.30.  
КИНОТЕАТР  
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»  
Большой зал  
18—19 октября. Художественный фильм «ЧИНГАЧ. ГУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕЙ». Начало в 17, 19, 21.30.  
ТРЕБУЮТСЯ:  
ремонтно-строительному участку ГОКа на постоянную работу — каменщики, столяры, монтажники железобетонных конструкций.  
Обращаться: ул. Строительная, 6, тел. 20-53.

ОТДЕЛ РАБОЧЕГО СНАБЖЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ на постоянную и временную работу:  
в предприятия общественного питания: повара, буфетчиков, учеников буфетчиков, пекарей, учеников пекарей, посудомойщиц, уборщиц, официантов, учеников официантов, гардеробщиц, кассиров;  
в предприятия розничной торговли: младших продавцов продовольственных товаров, приемщиков стеклопосуды, подсобных рабочих, грузчиков;  
на базу: кладовщиков

продовольственных сил, рабочих на переработку картофеля и плодоовощей, грузчиков, водителей электрогрузчиков, учеников водителей электрогрузчиков, электрослесарей;  
в ремонтно-строительную группу: электрослесарей, слесарей-сантехников, электриков, слесарей по ремонту оборудования.  
Приглашаем работников на полный и неполный рабочий день.  
ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу пекари, ученики пекарей, кондитеры, ученики конди-

теров для работы в новом цехе полуфабрикатов.  
ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА  
открывается в экспозиционных залах детской художественной школы. Выставка, посвященная 40-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье, начнет свою работу 20 октября с 14 до 17 часов. Экспонируются живопись и графика.  
ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!  
Возобновлено движение автобусов по маршруту Дворец спорта — фабрика. Автобусы отправляются в 6.30, 7.30, 8.00 и 8.30.

ПОСТУПИЛИ в книжный магазин очередные подписные издания: Горная энциклопедия — 1 том, финансово-кредитный словарь — 1 том, на собраниях сочинений Пришвина — 7 том, Солоухина — 3 том, Макаренко — 4 том, Жизнь Ленина — 6 том, Некрасова — 8 том, Айтматов — 3 том, Толстого — 17, 18 тома.  
Срок хранения книг в магазине два месяца.  
ПРОДАЕТСЯ бетонный дом с огородом (14 соток), дровяным сараем. Рядом пруд. Обращаться: г. Никольск Вологодской области, ул. Пионерская, 4, Костылева.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 8,5 печ. листа. Способ печати — высший. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184288, г. Монче горск, ул. Комсомольская, Заказ 9971.